

N 沈雪燕 漳宣

一直以来,中国建设银行漳州分行始终坚守以人民为中心,坚持高位推动,强化党建引领,认真落实总行、省分行关于推进乡村振兴战略工作部署,不断创新方式方法,下沉金融服务重心,实施“金融活水”精准滴灌,以全面推进乡村振兴工作践行新金融行动,用心谱写助力乡村振兴新篇章。



三农工作 助力乡村

漳州建行和漳州市农业农村局签署乡村振兴战略合作协议

中国建设银行漳州分行 用心谱写助力乡村振兴新篇章

“政银共建”赋能乡村振兴

6月26日,建设银行漳州分行与漳州市农业农村局签署乡村振兴战略合作协议,分别与所辖各县驻村第一书记代表签署授信协议,并现场发布乡村振兴金融服务十二条措施,双方携手构建共商、共建、共享的金融服务乡村振兴长效机制,助力漳州“三农”工作再上新台阶。

活动中,还举行漳州市驻村第一书记乡村振兴主题沙龙金融专场,第一书记代表与农业农村局相关科室负责人、建设银行漳州分行相关部门工作人员就如何紧跟漳州市乡村振兴战略布局、

支持拓展金融服务向农村延伸等议题,进行了深入交流,并特邀人民银行漳州市中心支行、漳州银保监分局等相关部门领导参加活动。

据了解,该行积极探索实施并不断深化金融服务乡村振兴工作模式,持续开展金融需求大走访、金融服务下乡等活动,深入挖掘农村市场金融需求,不断为推动县域经济发展注入了新动能,此次活动就是其中的一个缩影。据悉,截至6月底,该行涉农贷款余额152.8亿元,较年初新增34.79亿元,提前完成全年计划任务。



建行贷款支持的漳浦光伏项目



漳州建行深入乡镇调研

服务创新助力产业兴旺

走进东山县鲍鱼养殖基地,一望无际的蓝色海面上,一格格网箱簇拥浮动。经过几年的发展,东山县已经成为全国较大的鲍鱼养殖基地,全国60%的鲍鱼苗都来自东山,年产鲍鱼苗23亿粒,有着鲍鱼育苗场、养殖场1700多家。随着海鲜市场复苏,鲍鱼价格逐步回升,看着自家鲍鱼长势良好,东山一鲍鱼养殖场负责人林姐脸上笑逐颜开:“我们养殖的东山‘皇金鲍’是由美国绿鲍和日本皱纹盘鲍杂交出来,个头比普通鲍鱼大3-5倍,价

格也比普通鲍鱼高出3-4倍,这些年随着品种不断更新改造(良),鲍鱼品种规格也由原来的几克、几十克到几百克甚至上千克一只,年创鲍鱼的产值有200多万元。”

“关键时刻多亏了建行,提供贷款快,成本低,给了我们发展的机会。”林姐开心地说。原来,随着鲍鱼养殖规模不断扩大,养殖场养殖成本和人工成本不断增加,加上鲍鱼养殖周期长、投入大,在采购饲料、批量采收等环节需要较多资金周转,林姐一筹莫展。刚好遇

到了下乡走访的东山建行乡村振兴团队普惠专员小何。小何深入养殖场查看,详细了解了公司需求,用不到一周的时间,东山建行就为企业提供269万元低成本融资,并适配政策辅导等暖企服务,助力企业轻装上阵、扩大养殖,带动鲍鱼养殖户致富。

在建行,像这种金融服务涉农企业及特色产业的案例数不胜数。2022年以来,漳州建行成立以分行行长为主任的乡村振兴委员会及相关工作机构,在县一级设

置了8个乡村振兴团队、全辖36个网点配置普惠专员,依托农村特色产业,不断创新信贷产品。先后推出了如商户云贷、乡村振兴贷、善担贷、厂房快贷、农户信贷产品包等十余项产品和产品包。累计共服务4381家客户,授信金额达19.28亿元。与此同时,该行引入政府担保,着力解决农村信贷担保难问题。与漳州瑞信担保开展银担“总对总”批量担保业务,目前该行已成功落地69笔“善担贷”业务,授信金额达5836万元。

绿色金融共筑生态惠民

2022年5月,福建省发改委在国家发改委批复的《绿色电力交易试点工作方案》指导下,印发了《福建省绿色电力交易试点方案》,并正式于8月份启动首次绿电交易。11月9日,漳州建行为福化古雷化学有限公司放款450万元,这是全国建

行系统内、福建金融机构的首单“绿电贷”,是建行在深入贯彻落实国家“双碳”战略部署的背景下,专项用于企业购买绿色电力的绿色贷款,具有贷款利率低、放款效率高等特点,对于面临严峻经济形势下的实体企业的支持,及鼓励引导企业对绿

电的主动消费、助力实现“双碳”目标等意义重大。

从全力支持福建省首个光伏发电与现代农业和休闲旅游相结合的漳浦光伏农业项目到首笔“绿电贷”,在坚持绿色发展的道路上,漳州建行的脚步始终铿锵有力。在积极服务实体经济的

同时坚持绿色发展理念,与企业建立长期、高效的沟通机制,为企业实现绿色发展把脉问诊,提供专业意见及专项资金支持,以新金融之笔写好“绿色”文章。截至今年6月底,全行绿色信贷余额60.13亿元,当年新增11.71亿元。

“金智惠民”履践大行担当

看着眼前一排宽敞明亮的厂房和散发着木质香气排列整齐的晒板,漳州市漳浦县大南坂农场的木业加工企业主刘总和前来走访的漳浦建行客户经理小李感慨万千。他们不约而同想起小李第一次上门的情景:泥泞的黄土路、山脚下搭建的几间大棚、堆放无序的桉木、陈旧的机器,还有慌慌张张跑出来的刘总,“我以为检查的人又来……”原来早期,漳州市龙文木业专业村400多户木业家庭作坊搬迁至漳浦县扎根,因“散、乱、小”和安全隐患突出等问题经常面临环保督察、园区管理规范等整治。当了解到刘总用自有资金租了一块新地,却因资金不足无法投建的情况后,小李再次上门核查,介绍了建行“惠懂你”APP,不到5分钟50万元“云税贷”就到账了,成功解决了资金难题,也避免了企业违规生产。

“解决资金难题是我践行新金融、充分利用线上大数据产品为小微企业融资的第一步,而进一步解放小家庭作坊观念的是建行研修中心(福建)的金融知识宣传与辅导。”为此,该行邀请建行研修中心(福建)的工作人员协同漳州市木业协会,结合当地产业政策主动上门回访培训,以“金智惠民-裕农学堂”的模式,引导行业逐步改变传统经营模式,为会员企业提供木业市场信息,推广新工艺、新设备和新技术,提高品牌创新意识。同时,为企业主们搭建线上互动交流平台,将环保政策、土地报批、依法纳税、政府贴息补助等纳入平台,充分运用建

服务“三农”,建行责无旁贷。下阶段,漳州建行将进一步提高政治站位,强化使命担当,踔厉奋发、勇毅前行,努力为乡村振兴业务高质量发展做出新的更大的贡献!